Myran och räven
Det var en gång en myra som var i skogen för länge sedan. Myran hade många kompisar. Hans bästa vän var en räv. Myran sa:
· Jag vill bli en känd skådespelare och rik. 
Eftersom räven var hans bästa vän så sa han:
· Ja, jag ska hjälpa dig att bli känd. 
Myran blev känd och flyttade till ett slott.  Räven hjälpte till och blev slav. Myran sa:
· Jag är känd men så liten som jag är är det inte många som är.
Räven fick inte säga att han var slav till myrans andra vänner. Tillslut så kunde inte räven hålla sig. Han sprang ut ur slottet och rusade ut till skogen och rabblade ut allting om hur hemskt han hade det. Djuren trodde att myran och räven hade försvunnit men nu fick de höra sanningen och blev också slavar. Alla djuren jobbade. De städade, lagade mat, bäddade, sopade och mycket mer. Myran spelade in många filmer under tiden. Men djuren slutade att jobba efter några timmar. De började istället prata om hur de skulle få myran att sluta ha slavar. 
När myran kom hem berättade djuren att de inte ville vara slavar längre. Myran frågade om alla djuren kunde förlåta honom. Djuren behövde hjälp i skogen. Eftersom myran inte varit i skogen på ett långt tag så har de inte fått så mycket gjort där. Myran fick göra samma sak som de andra djuren gjort för honom. Han fick städa och laga mat i en hel vecka.
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